
OKD zrenovovala poslední dobývací kombajn.
Bude těžit uhlí v posledním z porubů v
historii hlubinného dobývání v Česku
24.7.2025 - | OKD

STONAVA, 24. července 2025 – Těžební společnost OKD dokončila rozsáhlou opravu
posledního dobývacího kombajnu, který potřebuje k vytěžení plánovaného objemu 1,1
milionu tun uhlí v letošním roce, s mírným přesahem do roku příštího.

Dálkově řízený 60tunový stroj sloužící k odřezávání uhelné masy, a tedy dobývání uhlí, bude
instalován v posledním ze tří porubů, v nichž bude do ukončení hornické činnosti na Dole ČSM,
jediném činném černouhelném dole v Česku, probíhat těžba. Po vybavení posledních porubů
technologiemi k dobývání sníží OKD k 1. září stav zaměstnanců o 150. Odcházejícím vyplatí odstupné
ve výši až 11násobku průměrného měsíčního výdělku. Oprava kombajnu s označením SL 300 trvala
přibližně 2 měsíce a podílelo se na ní 10 zaměstnanců, kteří odpracovali 300 směn. „Kombajn jsme
rozmontovali doslova do šroubku, abychom mohli zkontrolovat všechny součásti. Opotřebované díly
jako například ramena, vrátky či pojezdy jsme nahradili novými, nebo opravili. Renovovány byly také
elektrické rozvody,“ vysvětlil Antonín Míra, hlavní mechanik OKD. Opravený kombajn bude nyní
rozmontován na několik větších součástí, které budou pomocí těžního zařízení spuštěny jámou do
důlních prostor. Závěsnou dráhou budou díly dopraveny do současného nejhlubšího porubu v
hloubce 1 300 metrů, kde bude kombajn smontován a uveden do provozu. Po ukončení hornické
činnosti má OKD v plánu dobývací techniku prodat. „Od tohoto kombajnu se očekává vydobytí 155
tisíc tun uhlí, čímž dostojíme celkovému plánu těžby ve výši 1,1 milionu tun. Poslední porub bude
podle našich předpokladů vytěžen na přelomu ledna a února 2026,“ uvedl Petr Škorpík, výrobně-
technický náměstek OKD. Jakmile budou poslední poruby vybaveny technologiemi k dobývání, odejde
k 1. září z organizačních důvodů z OKD 150 zaměstnanců úseku vybavování. Podle počtu
odpracovaných let dostanou odstupné ve výši od 4násobku do 11násobku průměrného měsíčního
výdělku. Spolu s 250 zaměstnanci, s nimiž OKD ukončila pracovní poměr v červnu po dokončení
ražeb, odejde v letošním roce z organizačních důvodů na 400 pracovníků. „I tentokrát se budeme
snažit o maximálně individuální přístup ke každému odcházejícímu zaměstnanci. K dispozici jim opět
bude náš program Nová šichta, který pomůže s hledáním pracovního uplatnění nebo třeba s
nastartováním podnikání,“ doplnil Radomír Štix, personální ředitel OKD. Těžební společnost OKD
předpokládá v letošním roce vyplacení odstupného v celkové výši 263 milionů korun. aktuálně
zaměstnává 2 700 pracovníků, z nichž 2 000 jsou kmenoví zaměstnanci. Průměrný věk kmenových
zaměstnanců je 49 let. Průměrná měsíční hrubá mzda v roce 2024 činila 56 985 korun.
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